

# 十万火急：雅安地震灾区食品短缺 第一时间：众多食品企业紧急驰援

■本报记者 李国政

2013年4月20日8:02,四川雅安芦山县发生7.0级地震。地震灾区食品短缺!这则消息通过中央电视台、中央人民广播电台迅速传遍神州大地。第一时间,

众多食品企业伸出援手,捐款捐物,紧急驰援灾区。

据《企业家日报》记者不完全统计,截至25日11点,仅食品企业捐赠资金就达14970万元,捐物金额达4335万元,还有大批因未换算成资金的物资无法进行金额统计。

附:食品企业捐赠表

企业名称	捐助资金	捐助物资
郎酒集团	2500万元	
茅台集团	2000万元	
泸州老窖	1200万元	800万元物资
五粮液集团	1000万元(首批)	300万元物资
洋河股份	1000万元	
剑南春股份	1000万元	
青岛啤酒	800万元	
中粮集团	500万元	500万元物资
汾酒集团	200万元	
水井坊有限公司	100万元	
华泽集团	100万元+400万元	
劲牌公司	100万元	
景芝酒业	100万元	
迎驾贡酒业	100万元	
澳洲宝树酒庄	100万元	
诗仙太白酒业	60万元物资(首批)	
广东石湾酒厂	50万元	
栓轮酒业	30万元	100万元物资
西凤国典凤香事业部	10万元	75万元物资
西藏藏源青稞酒业		100万瓶矿泉水、八宝粥、饮料等
娃哈哈集团		3000箱桶面、4000箱矿泉水、5000箱百事纯净水
康师傅		22万箱饮用天然水
农夫山泉		1000箱凉茶、1000箱昆仑山矿泉水
加多宝		5万箱纯净水
华润怡宝		2000箱饮用水
可口可乐		100万瓶冰川时代矿泉水
蓝剑饮品		2万箱水、果汁饮料
广药王老吉	500万元	100万元奶粉、燕麦片、豆奶粉
汇源集团	1000万元	100万元乳品
蒙牛集团	200万元	首批1000箱物资
雅士利		300万元款物
银桥乳液		10吨高中端火腿肠
伊利集团		3万桶方便面
飞鹤公司		5000箱饮用水和方便面
金锣集团		100万元治治早餐派
今麦郎公司		200万元食品和医疗食品
统一公司		800万元食品
洽洽食品		联合捐赠
雀巢公司		200万元物资
盼盼食品		700万元金龙鱼粮油
麦当劳中国		10吨火腿肠
雀巢中国、惠氏营养、太太乐		
银鹭、徐福记、大山、豪吉		
金龙鱼		
李锦记		
俏江南CEO汪小菲		
双汇集团		



## 金锣人情牵雅安地震灾区群众 连夜加工10吨火腿肠翌日运抵芦山县

■本报记者 李国政

2013年4月20日上午8时02分,四川省雅安市芦山县发生7.0级地震,造成巨大人员伤亡,灾区顿时陷入帐篷、药品、食品等物资紧缺状态。

### 迅即决策:连夜生产火腿肠

金锣集团高层了解灾情后,副总裁樊红旺迅即指示距离灾区最近的眉山分厂,立即生产尽可能多的高品质火腿肠驰援灾区。虽然时间紧、任务重、产能和人手有限,但眉山分厂厂长齐播春丝毫不犹豫,立下军令状:“灾情就是命令,保证完成任务”。

4月20日深夜,金锣集团眉山分厂生产车间里灯火通明,全体员工通宵达旦加班。4月21日13:00,10吨(约合20万支)赈灾高品质火腿肠完成装车,金锣人整装待发。

### 雪中送炭,昼夜兼程10小时

4月21日15:30,在眉山红十字会的组织下,齐播春厂长带领屠宰车间主任王传鹏、高温车间主任刘钦石,办公室张国军和施工员王善永,带着金锣人的拳情和爱心——10吨新鲜出炉的高品质火腿肠奔赴震中灾区芦山县。

从眉山到芦山,全程不过158公里,正常情况下,最多3个小时就可以到达目的地,但是由于塌方和车辆拥堵,金锣爱心车队却艰难行进10小时,于4月22日1:20才抵达目的地。办理完捐赠登记,卸货交付等,指针已指向凌晨3:30。

为了不给灾区添麻烦和不影响第二天工作,齐厂长

一行连夜返回,于7:30安全回到眉山。在电话采访中,齐厂长表示:“虽然很疲惫,但能代表公司参加此次救灾行动,感到很骄傲,也特别有意义,并为眉山分厂全体员工感到骄傲。”

### 不惜成本,让灾区群众吃到高品质火腿肠

灾情发生后,金锣集团高层在第一时间就意识到灾区将面临食品短缺问题,而捐赠火腿肠是解决这个问题的有效方式;因为火腿肠既食用方便又能提供充足能量,最符合当前灾区的需要。

于是,4月20日上午,金锣集团高层要求眉山分厂不惜成本,也要确保让灾区群众吃到高品质的金锣火腿肠。

金锣集团此次捐赠的产品主要为无淀粉王中王、加钙金锣王和Q香。这些产品均系该集团中高端产品,其中无淀粉王中王更是该集团最新推向市场的高端产品,广受消费者欢迎和好评。

### 金锣经销商在行动

一方有难,八方支援。这是中华民族的传统美德。雅安地震牵动着全国人民和每一个金锣人的心。就在金锣集团部署眉山分厂紧急救灾的同时,区域市场经销商也采取了救灾行动。熟品西南大区经理周卫东第一时间协调当地经销商,直接捐赠了手中现存的数百件产品,价值5000元。经销商们表示,我们不忍心灾区同胞忍饥挨饿,我们的捐赠有限,但代表着我们的真情和心意。

是呀,最难得的就是这真情和心意,物资有价,而真情与心意却无价。



图片新闻 ▶

### “把好吃的都给咱亲人”

4月22日,震后第三天,消防部队已转入财产救运、灾区服务、安置区火灾防控、防止雨后次生灾害发生等救援工作。在四川省雅安市宝兴县灵关镇,绵阳消防支队和眉山消防支队的官兵在帮当地群众从危房中搬运出财产后,灾区群众拿着鸡蛋硬要塞到消防官兵手里,“你们对我们最好、最亲,把好吃的都给咱亲人!”

(据人民网)

## 辽宁佰富顺心 向雅安地震灾区捐赠喇嘛糕



■特约记者 黄戎

喇嘛糕是蒙古族的一种传统糕点。它选用精制面粉、白糖、鸡蛋为主要原料,以瓜籽仁、青红丝、桂花

为辅助原料,放入烤炉烤制而成。其特点是,洁白如雪、味道香甜、口感松软,富有弹性,是老少皆宜的营养佳品。作为一种速食品可随时方便食用,能解地震灾区燃眉之急。

四川雅安市芦山县发生7.0级地震,灾情牵动着辽宁佰富顺心食品有限公司全体员工的心。听说灾区食品紧缺,连续两日公司员工加班加点赶制了100件、价值2万余元适合南方口味的喇嘛糕,捐赠给灾区人民。

佰富顺心公司始建于1996年。该公司拥有现代化生产设备、生产车间、原料库、成品库、杂粮深加工车间、检验化验室等生产管理设施,现已成为一家现代化的烘焙食品企业,主要生产民族特色杂粮系列食品,是辽宁省农业产业化重点龙头企业。

公司负责表示,灾区一天得不到缓解,我们就一天寝食难安;只有灾区需要,我们就会继续施救。

## 心系灾区—— 银鹭集团雅安地震赈灾侧记

■李晓虎

4月23日上午,厦门银鹭集团在厦门总部、全国5大生产基地、165个销售服务处同时启动赈灾爱心捐款仪式,截至23日下午4时,银鹭集团及员工共募集爱心善款及物资价值共计200万元。

灾害无情,银鹭有爱。银鹭在获悉地震消息的第一时间,就启动救灾应急机制,全面排查在四川及周边工作的700多名员工与震区经销商伙伴的受灾情况,所幸没有人员伤亡。

4月20日当晚,银鹭连夜调集首批救灾物资银鹭